
 9 

ОСНОВНІ ТЕНДЕНЦІЇ  
РОЗВИТКУ ТОРГОВЕЛЬНИХ ПІДПРИЄМСТВ УКРАЇНИ 

 
Безкоровайна Г.С., гр. Е-21 

Науковий керівник – канд. екон. наук, ст. викл. Баламут Г.С. 
Харківський державний університет харчування та торгівлі 

 
Трансформаційні зміни торговельної галузі, поява конкуренції 

на ринку послуг роздрібної торгівлі змінили принципи і методи 
управління господарюючими суб’єктами та обумовили появу нових 
форм і методів торгівлі.  

У теперішній час споживчий ринок України являє собою 
розвинуту мережу магазинів оптової й роздрібної торгівлі, товарних 
ринків, підприємств ресторанного господарства та побутового 
обслуговування. Проте домінуюче положення на ньому займала й 
займає торгівля. Торгівля є регулятором економіки. Її розвиток 
виступає важливою передумовою раціоналізації виробничого процесу.  

Актуальним стає питання дослідження тенденцій розвитку 
торгівлі в Україні. 

У даний час вітчизняна торгівля зазнає істотних структурних 
змін. Визначені наступні тенденції, характерні для розвитку галузі 
торгівлі в Україні:  

1) прискорене зростання роздрібного товарообігу і розвиток 
сучасних форматів роздрібної торгівлі; 

2) зростання частки сучасних форматів торгівлі (супермаркети, 
гіпермаркети) в загальному обсязі роздрібної торгівлі в порівнянні з 
традиційними форматами; 

3) швидке зростання торгових мереж за участю іноземного 
капіталу в порівнянні з українськими торговельними мережами;  

4) вихід на український ринок найбільших міжнародних 
торговельних мереж, продовження консолідації галузі (зокрема 
шляхом поглинання вітчизняних торгових підприємств торговими 
мережами з іноземним капіталом);  

5) загострення конфліктів між мережевими торговельними 
підприємствами і постачальниками продукції.   

Агресивність зовнішнього середовища обумовлює необхідність 
вирішення нових завдань ведення бізнесу. Основними завданнями, які 
повинні бути вирішені під час формування ефективної системи 
управління розвитком торговельних підприємств є необхідність 
організації діяльності відповідно до міжнародних стандартів якості і 
впровадження сучасних систем управління.  


